
Nakon represije, postaviće se pitanje prevencije

Datum

nov. '11.

01.

Održana je tribina "Huliganizam-kako odgovoriti na bezbednosni izazov"



Prošle godine su fudbaleri svih prvoligaša u Srbiji pokazali "crveni karton" rasizmu

U sastavu Beogradske nedelje bezbednosti u utorak, 1. novembra u evropskom kulturnom centru "Grad" održana je tribina "Huliganizam: kako odgovoriti na bezbednosni izazov", u kojoj je ispred Beogradskog centra za bezbednosnu politiku (BCBP) učestvovao istraživač Marko Savković. On je, zajedno sa kolegama iz Centra za mir i razvoj demokratije (CEMIR) govorio o alternativnim načinima borbe protiv navijačkog (huliganskog) nasilja. U diskusiji je učestvovao i Aleksandar Gargenta, viši policijski inspektor i načelnik Odeljenja za praćenje i sprečavanje nasilja na sportskim priredbama u Upravi policije MUP Republike Srbije.

Marko je istakao da, zato što brojne okolnosti ograničavaju mogućnosti za prevenciju nasilja, država će izvesno vreme morati da se bavi represijom, što znači strožiju kaznenu politiku i brže procesuiranje lica za koja se smatra da su učestvovala u narušavanju reda i mira na sportskim događajima. Istovremeno, zadatak je kako države tako i civilnog društva da prepozna i pokuša primeniti dobre prakse zemalja Zapadne Evrope, koje su se tokom 80-ih i 90-ih same suočile sa porastom navijačkog nasilja.

Tako primeri iz prakse Holandije, Belgije i Nemačke pokazuju da je moguće uticati na mlade koji pripadaju

rizičnim grupama i to kroz projekte mentorstva ili pružanja mogućnosti za drugačiji (kreativni) izraz. Jako je važno da se svi relevantni predstavnici lokalne zajednice zainteresuju i uključe, u protivnom, državi preostaju samo represivni mehanizmi.

Aleksandar Gargenta je istakao kako nas, sve i da primenimo dobre prakse, očekuju izazovi koji svedoče o promeni prirode nasilja: njegovom prelivanju na gradske ulice; u niže rangove takmičenja; kao i opasnosti da uvek bude prisutan određen broj mladih ljudi koji se nasilno ponašaju.

Zaključak panelista je da je potrebno da se civilno društvo više angažuje, kako sa stručne, tako i aktivističke pozicije. Ipak, zato što je stadion jedan javni prostor, odgovornost nosilaca vlasti je i dalje najveća.

Pročitajte tekst Marka Savkovića objavljen u rubrici "Reč stručnjaka" kao i prilog Radio Televizije Srbije o "sportskoj policiji" .